

### Μια ιστορία καθημερινής τρέλας.... και μια μεγάλη απόφαση



**Υ**πολογίζω! Τέσσερα χρόνια τώρα μόνο λογαριασμούς και υπολογισμούς κάνω...Υπολογίζω πως θα βγάλω τον μήνα. Τι θα κόψω για να πληρώσω την εφορία. Ήρθε και η άλλη δόση για το χαράτσι. Μην ξεχάσω το φροντιστήριο του παιδιού... δεν γίνεται να μην πληρώσω και την δόση του δανείου. Αν μου πάρουν και το σπίτι, πάει δεν μου έμεινε τίποτα. Και αυτή η τράπεζα να μην κάνει διακανονισμό. Τόσα χρόνια ήμουν πάντα τυπικός στις δόσεις, ένα σωρό λεφτά τους έχω δώσει! Υπολογίζω τις μέρες...πότε θα ξανά πληρωθώ;

Πρέπει να υπολογίσω και τα μόρια. Πτυχίο, ξένες γλώσσες, προϋπηρεσία, ΑΣΕΠ... δεν μου φαίνεται πως έχω και πολλά. Πόσους είπαν πως θα διώξουν αυτή την φορά; Είναι οι 2.234 σχολικοί φύλακες, 2.114 εκπαιδευτικοί, περίπου 3.000 δημοτικοί αστυνόμοι, οι γιατροί και νοσοκόμοι...αν σε αυτούς προσθέσω και τους απολυμένους της ΕΡΤ και τους συμβασιούχους, **μήπως βγουν τα νούμερα;** Μήπως τελικά την γλιτώσω; Τελικά στο σχολείο είχαν δίκιο. Τα μαθηματικά χρειάζονται παντού στη ζωή....που μυαλό τότε!

Κουράστηκα. **Κάθε φορά οι ίδιες σκέψεις και το ίδιο άγχος.** Περνάει ξυστά από δίπλα μου η απόλυση και με προσπερνάει. Αλλά **ποιον κοροϊδεύω;** Η τρόικα θέλει να μείνουμε 450.000 όλοι κι όλοι. **Την επόμενη, την μεθεπόμενη** δεν την γλιτώνω. Μέχρι τότε θα έχω αρρωστήσει από την αγωνία... και δεν είναι εποχές να αρρωσταίνει κανείς.

Εδώ που τα λέμε όμως, σε κάποιους αξίζει να φύγουν. Αυτός δεν έπαιρνε φακελάκι; και ο παραδίπλα μια χαρά την έβγαλε τόσα χρόνια με τα τρελά επιδόματα. Οι συμβασιούχοι δε, με τα βύσματα τους;

**Μα τι σκέφτομαι; Είναι δυνατόν να λέω τέτοια πράγματα;** Εγώ δηλαδή σε ποιο χώρο δουλεύω; Δεν ξέρω με τις συνθήκες αναγκάζονται όλοι αυτοί να δουλέψουν; Τις πιέσεις που δέχονται από τους πολιτικούς-τα αρπαχτικά όπως του λέω; Τις άθλιες συνθήκες που πρέπει να αντιμετωπίσουν; Αυτοί φταίνε που είχαν επιδόματα ή οι κυβερνήσεις που τους τα έδιναν, για να μην κάνουν αυξήσεις σε μισθούς; Ας συμμετείχα κι εγώ ενεργά στο σωματείο μου να πιέσω, να διεκδικήσω τα ίδια ή ακόμα καλύτερα, ίδιες συνθήκες για όλους. Άσε δε για τις προκηρύξεις. Μια ζωή συμβασιούχους ζητάγανε για να τους έχουν ομήρους. Τα παιδιά φταίνε που ήθελαν να δουλέψουν ή αυτοί που τους σκλάβωναν και τους πούλαγαν εκδούλευση; **Αν εγώ σκέφτομαι τέτοια πράγματα, γιατί θυμώνω όταν κατηγορούν τους δημόσιους υπαλλήλους;** Και από την άλλη, **σε μια χώρα που καταστρέφεται είναι ώρα να τα βάζω με τον διπλανό μου;** Είναι σαν να βλέπω το δάσος να καίγεται και να προσπαθώ μανιωδώς να σώσω ένα και μόνο δέντρο. Έχει αξία ένα έρημο δέντρο σε μια καμένη γη;

**Έκανα πάλι το λάθος να ακούσω ειδήσεις.** Ο υπερτροφικός δημόσιος τομέας, που στην Γερμανία έχουν τόσους και στην Γαλλία λιγότερους και στην άλλη χώρα μια χαρά δουλεύουν με το 1/3. **Θέλω να σουρλιάξω. Μα τι είναι αυτά που λέτε;** Συγκρίνετε ηπειρωτικές χώρες με την Ελλάδα; Δηλαδή κάθε νησί μας δεν πρέπει να έχει δημοτικές υπηρεσίες, νοσοκομείο και σχολεία; Έχουν άλλες χώρες αυτή την ιδιομορφία; Συγκρίνουμε ποτέ τα μήλα με τα αχλάδια; Να πάλι τα μαθηματικά! Αλλά δεν μιλάω. Αλλάζω κανάλι κι ακούω μια από τα ίδια...

**Πως κατέληξα έτσι;** Μετρώ πως θα περάσω με τρεις κι εξήντα τον μήνα. Κάνω άσχημες σκέψεις. Δεν μιλάω...μπορεί και να την γλιτώσω. **Έχω οργή μέσα μου. Μου φταίνε όλοι.** Ο γείτονας, ο συνάδελφος, ο άγνωστος που πέφτει πάνω μου κατά λάθος, ο πολίτης που έρχεται να κάνει την δουλειά του κι εγώ νευριάζω μαζί του. Όμως κι αυτοί δεν έχουν τα ίδια προβλήματα; Τι μου φταίνει; Εξαιτίας τους έφτασα εδώ; **Έχω κλειστεί στον εαυτό μου. Ποτέ δεν ήμουν απάνθρωπος. Κοίτα με τώρα.... Δεν με αναγνωρίζω!**

Με άφησαν χωρίς όνειρα, χωρίς ελπίδα. Δεν μπορώ να χαρώ τίποτα. Μόνο έγνοιες, σκοτούρες, αγωνία, ανασφάλεια. **Κι εγώ περιμένω. Να έρθει τι;**

Τι μπορώ να κάνω όμως; Οι απεργίες δεν έχουν κανένα νόημα... άσε που χάνω και το μεροκάματο. Τι λέω τώρα, ε; Σε λίγο δεν θα έχω καν δουλειά. Αλλά είναι και ψέμα να πω ότι δεν υπήρξαν αποτελέσματα από τις διαδηλώσεις. Τότε με τις πλατείες θυμάμαι, για λίγες ώρες ο Παπανδρέου ήταν δεν ήταν πρωθυπουργός. Μετά ήρθαν οι παρελάσεις και παραιτήθηκε. Τώρα με την ΕΡΤ, έφυγε ο Κουβέλης. Εντάξει, και οι εκλογές ήταν ανατρεπτικές ως ένα βαθμό. Να πέσουν τόσο χαμηλά ΠΑΣΟΚ και ΝΔ; Ποιος θα το φανταζόταν λίγα χρόνια πριν. **Όχι, δεν μπορώ να πω, υπήρξαν ανατροπές. Ίσως αν ήμασταν περισσότεροι, αν επιμέναμε λίγο ακόμα, αν ήμασταν μονιασμένοι, τα πράγματα να είχαν αλλάξει ακόμα περισσότερο. Μέχρι και να τους διώχναμε!**

**Το ξέρω μέσα μου πως η λύση είναι μονόδρομος.** Αν δεν τους ξεφορτωθούμε, δεν θα δούμε άσπρη μέρα. Φοβάμαι, δεν μπορώ να πω. Τα χημικά τους κι όλα αυτά. Όμως και αυτοί δεν με φοβούνται; Έχουν την εξουσία και την εκμεταλλεύονται για να με περιορίσουν, να σκύψω κι άλλο, να μην κουνιέμαι. Δεν θα τους κάνω το χατίρι όμως. Μία αυτοί, δέκα εγώ. Δεν έχω τίποτα να χάσω. Αλλά αν κερδίσω....αν κερδίσω! Η αξιοπρέπεια και η ελευθερία θα είναι πάλι δικές μου. **Θα ξαναδώ το χαμόγελο των παιδιών μου και των ανθρώπων γύρω μου. Υπάρχει καλύτερη ανταμοιβή από αυτό;**

**Όχι!** Δεν θα τους αφήσω έτσι. Αυτοί φταίνε για όλα και πρέπει να πληρώσουν. Θα πολεμήσω με ότι μέσα έχω και θα τους νικήσω. **Δεν τους ανήκει η ζωή μου, δεν τους ανήκει η χώρα μου.** Ο εχθρός μου έχει πρόσωπο κι όνομα. Και **θα πολεμήσω μαζί με όλους για να ξεκουμπιστούν οι προδότες.** Εφιάλτης δεν ήμουν ποτέ και δεν θα γίνω τώρα!

**Ε, ναι λοιπόν, το πήρα απόφαση!** Από σήμερα δεν θα εκτονώνομαι άσκοπα σε όσους δεν μου φταίνε. Θα κατευθύνω την οργή μου σε αυτούς τους αλήτες που κατέστρεψαν τις ζωές μας. Και από αυτή την οργή δεν θα γλιτώσουν ούτε τα τσιράκια τους. **Θα δώσω την μάχη για όλους, μαζί με όλους! Ή αυτοί ή εμείς!**

Υπόσχομαι στον εαυτό μου πως από σήμερα δεν θα αφήσω μέρα να περάσει χωρίς να αγωνιστώ. Θα με βρίσκουν πάντα μπροστά τους. Και δεν πρόκειται να κάνω βήμα πίσω μέχρι να ξεκουμπιστούν από δω. **Με έκαναν να σκέφτομαι προς στιγμήν πως η δυστυχία του διπλανού μου, είναι η δική μου σωτηρία. Όχι, δεν είναι έτσι! Ο δικός τους «ξαφνικός θάνατος» είναι η ζωή όλων μας!**

*Ένας αποφασισμένος εργαζόμενος σε αναμονή (και ξέρω πως δεν είμαι ο μόνος)*

*Η συνέχεια στους δρόμους....*